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Ναυπάκτου Ιερόθεος: «Το θεολογικό έργο του π. 
Ιωάννου Ρωμανίδη»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου 
κ. Ιερόθεος προσκλήθηκε από την Ανωτάτη Εκκλησιαστική 
Ακαδημία Αθηνών να δώσει διάλεξη στον «Επιμορφωτικό 
κύκλο», την Τετάρτη 10 Δεκεμβρίου 2025, με θέμα: «Το 
θεολογικό έργο του π. Ιωάννου Ρωμανίδη». Παρόντες στην 
διάλεξη ήταν ο Πρόεδρος της Σχολής κ. Αθανάσιος Καψάλης, οι 
καθηγητές της Σχολής και οι φοιτητές.

Παρακολουθήστε τη διάλεξη του Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου κ. Ιεροθέου:
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Ο Σεβασμιώτατος διάρθρωσε την διάλεξή του σε τέσσερεις ενότητες. Στην πρώτη 
ενότητα μίλησε για τα χαρακτηριστικά γνωρίσματα της προσωπικότητας του π. 
Ιωάννου Ρωμανίδη, από την γέννησή του μέχρι την κοίμησή του, και το ότι 
σπούδασε στα μεγάλα ερευνητικά κέντρα της Αμερικής και της Ευρώπης. Στην 
δεύτερη ενότητα αναφέρθηκε στα κεντρικά σημεία του ερευνητικού, θεολογικού 
και ιστορικού έργου του, αφού η θεολογία συνδέεται με την ιστορία και όχι με τον 
μεταφυσικό κόσμο. Στην τρίτη ενότητα τόνισε την σχέση του π. Ιωάννου Ρωμανίδη 
με τον π. Γεώργιο Φλωρόφσκυ, αφού ήταν ο καλύτερος και οξυνούστερος μαθητής 
του, πράγμα που παραθεωρείται από πολλούς. Και στην τέταρτη ενότητα 
αναφέρθηκε στο ότι στηριζόταν στην θεολογία των θεοπνεύστων αγίων που είχαν 
το χάρισμα της διακρίσεως των πνευμάτων, διότι γνώρισαν εκ πείρας ότι δεν 
υπάρχει καμμία ομοιότητα μεταξύ ακτίστου και κτιστού και ότι η εμπειρία του 
ακτίστου παραμένει μυστήριο και απερίγραπτο, αλλά σώζει τον άνθρωπο.

Κατέληξε ότι η θεολογική προσφορά του π. Ιωάννου Ρωμανίδη είναι μεγάλη, διότι 
μας έδωσε τα «ερμηνευτικά κλειδιά» της θεολογίας των Προφητών, των 
Αποστόλων και των Πατέρων. Έτσι, συνέδεσε το lex credendi (πίστη των 
Οικουμενικών Συνόδων) με το lex orandi (λατρεία-προσευχή) και το lex vivendi 
(κάθαρση, φωτισμός, θέωση).

Πατήστε εδώ για το κείμενο της διάλεξης
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